

Монгольский стыд. Как трус, балбес и бывалый связи с соседями налаживали

Российская политика по отношению к Монголии продолжает оставаться причудливым памятником бездарности и бесталанности при неумных амбициях.

В Монголии 11 июля начали праздновать Наадам — он же День революции, он же праздник середины лета, он же — одно из главных событий в жизни любого монгола. Для официальной России, которая в изоляции от всего цивилизованного мира за неимением лучшего вспомнила о существовании других государств, это стало отличным поводом укрепить отношения с соседней, и, в общем-то, дружественной страной.



Наадам — возможно, главный праздник для монголов. Делегация депутатов Госдумы, впрочем, не осилила даже его правильного названия — вся троица в своих соцсетях называет его на тувинский манер, Наадымом.

Тем более, что таковые попытки уже неоднократно декларировались регионами начиная с 24 февраля — Бурятия организовала большой форум, красноярцы выбрались в страну степей большой делегацией випов; не спят и западнее. В общем, на Наадам сам бог велел отправить первых лиц — налаживать экономические связи со страной, без расположения властей которой восток России может остаться даже без самого захудалого теневого импорта.

Ну, Россия и отправила — правда, лучше бы этого не делала. Правительство страны не представлено никем, что в принципе перечеркивает недавние улан-баторские потуги целого министра иностранных дел Лаврова. Ну и чего ездил, если спустя несколько дней Кремль демонстрирует такое пренебрежение к национальному и очень важному для всего государства празднику?

Еще хуже получилось с Госдумой — вот лучше бы оттуда никого не посылали. На официальное приглашение лично президента (!) Хурэлсуха нижняя палата выслала троих депутатов. И подобрали посланников так, будто хотели унижить, а не поздравить братскую Монголию и укрепить с ней отношения.

Первый — бывший глава Тывы Шолбан Кара-Оол, который за 16 лет управления республикой построил из нее довольно страшное для приезжих место, лидирующее во всех криминальных и прочих анти-рейтингах страны. Кызыл регулярно называют худшим городом в России, и, надо сказать, не без оснований.

Второй — бывший министр спорта Бурятии Вячеслав Дамдинцурунов, не приносивший никакой пользы республике и затем с большими усилиями пропихнутый в Госдуму по дружбе.



Слева направо: Султан Хамзаев, Ухнаагийн Хурэлсух, Шолбан Кара-Оол, Вячеслав Дамдинцурунов и Искандер Азизов.

Третий — дагестанский депутат Султан Хамзаев. Бывший... никто, поскольку никаких нормальных должностей никогда не занимал, а в Госдуме, в которую его сначала с горем пополам протолкнули от Псковской области, а затем по федеральному списку, занимается только генерацией отборного бреда вроде запрета на продажу алкоголя 1 января. После 24 февраля разразился фонтаном патриотических предложений вроде запрета иностранных вывесок в России, но даже в Кремле испугались такому уровню помешательства, и к середине апреля фонтан Хамзаева благополучно заткнули.

И если первые двое хотя бы опосредованно относятся к Монголии как депутаты от приграничных с ней регионов, дагестанец Хамзаев, протирающий штаны в антикоррупционном комитете, выглядит просто как парень, которого наконец достоял свою очередь на заграничную командировку.

И его отправка в Монголию — это максимально идиотский способ потратить деньги налогоплательщиков.

Но и осмысленность отправки в Улан-Батор двоих других переоценивать не стоит. Кара-Оол сидел в кресле главы Тывы 16 лет и за эти годы не сделал абсолютно ничего для укрепления отношений с Монголией. Едва ли там вообще помнят про существование такого человека, а он, на секундочку, немногим меньше президента Путина заседал в приграничном со страной степей регионе и не наладил с ней даже захудалого товарооборота.

Что до Дамдинцурунова, то ему эта командировка нужна была, видимо, просто для заезда в Улан-Удэ по личным делам. Ничего не добившийся на поприще спортивного министра республики и не открывший рта ни на одних дебатах перед выборами в Госдуму, ни переговорщик, ни лоббист из него никудышный. Хамзаева, видимо, отправили для того, чтобы он хотя бы смог выговорить за этих двоих какое-никакое поздравление — и как лидер анекдотичной «Трезвой России» следил, чтобы двое остальных не сильно налегали на архи за казенный счет.



Но в целом это, конечно, полный провал и позор, если вообще не плевок в сторону Монголии. И в этом вся

российская политика по отношению к этой стране — мы очень хотим налаживать с вами экономические и торговые связи, поэтому мы проведем для этого один провинциальный форум и вышлем вам парочку губернаторов; мы очень дорожим нашими договоренностями, поэтому отменим прокладку газопровода, который вам уже пообещали; мы рассматриваем вас как стратегического партнера, поэтому оставим вам послом невнятного дедушку Искандера Азизова, дожидаящегося в Улан-Баторе пенсии.

И да, мы очень хотим развивать с вами отношения, поэтому держите коррупционера **снунчаками**, чьего-то родственника и этого забавного дагестанского мужика, чтобы не скучали. Просто высший пилотаж, а не дипломатия.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Автор: Андрей Светлов © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, МОНГОЛИЯ, БУРЯТИЯ, РОССИЯ
👁 41944 12.07.2022, 16:16 🗨 703

URL: <https://babr24.com/?IDE=231682> Bytes: 6773 / 6029 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/@kras24_link_bot)
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/@nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)